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OB 70. LETNICI
GASILSKE ZVEZE GROSUPLJE
Spoštovani gasilke in gasilci Gasilske zveze Grosuplje, 
cenjeni podporniki gasilstva v naši občini.

Leto 2025 zaznamuje pomemben mejnik – 70. obletnico ustanovitve Gasilske 
zveze Grosuplje. Čeprav so bila prizadevanja za povezovanje gasilskih društev na 
območju naše občine prisotna že prej, pa so šele po letu 1955, v času po vojnah 
in političnih negotovostih, nastali pogoji za trajno in učinkovito organiziranost. 
Takrat so tudi v Sloveniji začele nastajati prve formalne gasilske zveze, med nji-
mi tudi naša.

Skozi leta se je sestava naše zveze spreminjala. Sprva so bila vanjo vključena 
tudi društva iz današnje Ivančne Gorice in Dobrepolja. Prelomno je bilo leto 1995, 
ko je z uveljavitvijo Zakona o lokalni samoupravi prišlo do razdelitve nekdanje 
občine Grosuplje na tri občine. Posledično se je reorganiziralo tudi gasilstvo – v 
naši zvezi je ostalo 18 društev, preostala pa so oblikovala novi zvezi Ivančna Go-
rica in Dobrepolje.

Zakon o gasilstvu iz leta 1994 je dal nov zagon prostovoljnemu gasilstvu. Ob-
čine so dobile nalogo, da zagotovijo ustrezno opremljenost svojih gasilskih enot. 
V zadnjih tridesetih letih smo zato tudi v občini Grosuplje priča intenzivnemu 
razvoju – od posodobitev opreme do obnove in gradnje gasilskih domov. Lahko 
rečemo, da danes delujemo z najsodobnejšo opremo, smo dobro zaščiteni in vi-
soko usposobljeni. Naše naloge so se z razvojem širile – danes smo veliko več 
kot le gasilci v klasičnem pomenu besede.

Danes v Gasilski zvezi Grosuplje postopoma dosegamo stopnjo, ko lahko – z 
rednimi sredstvi Občine Grosuplje – gasilske enote opremljamo skladno z ve-
ljavno kategorizacijo. Naš cilj ostaja jasen: gasilcem ne bi smelo biti več treba 
vlagati lastnih sredstev za nakup opreme in za osnovno delovanje društev.

V preteklosti je bila podoba gasilca pogosto podcenjena, a danes smo postali 
ena najbolj spoštovanih organizacij v državi. Naše delo je prostovoljno in brez-
plačno, a izjemno dragoceno. Na to smo lahko ponosni. Ponosni na vrednote, 
ki jih živimo in prenašamo naprej – solidarnost, nesebičnost in pripravljenost 
pomagati. Gasilci nismo le operativci. Smo ljudje, ki nam skupnost zaupa, ljudje, 
ki se odzovemo vedno in povsod. Gasilski domovi so pogosto središča dogajanja 
v vasi – prostor medgeneracijskega povezovanja, kulturnega in družabnega ži-
vljenja. Skrbimo za vzgojo mladih generacij – skozi mentorstvo in izobraževanje 
krepimo vezi in ohranjamo tradicijo.

Naša gasilska zveza je v teh 70 letih dosegla visoko raven organiziranosti, 
usposobljenosti in opremljenosti. To je sad trdega dela in predanosti vseh ge-
neracij gasilcev ter vodstev zveze in društev. Posebna zahvala gre tudi Občini 
Grosuplje in številnim donatorjem, ki nas vselej podpirajo – brez njihove pomoči 
bi bili naši dosežki težko uresničljivi. Z optimizmom zremo v prihodnost in verja-
memo, da bomo tudi v naslednjih desetletjih kos vsem izzivom – povezani, srčni 
in predani skupnemu cilju: varnosti in blaginji naše skupnosti.

Naša zgodba ni zgodba o posameznikih – je zgodba o skupnosti. O vseh vas, ki 
ste dali svoje ure, dni in leta za skupno dobro. O vseh, ki ste pomagali z znanjem, 
delom, podporo ali donacijami. Hvala vam! Iskreno, iz srca.

Ob tej častitljivi obletnici bodimo ponosni na prehojeno pot, na vrednote, ki jih 
živimo, in na skupnost, ki nas povezuje. Praznujmo z mislijo na vse, ki so gradili 
temelje pred nami, in s pogledom usmerjenim v prihodnost.

Iskrene čestitke ob 70. obletnici Gasilske zveze Grosuplje! 

Naj nas še naprej povezuje tisto, kar nas dela gasilce – srčnost, pogum in 
zvestoba skupnosti!

Predsednik GZ Grosuplje 
Aleš Kastelic, VGČ II 
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Gasilstvo se ne stara, pač pa traja in mi, ki smo le del teh zgodovinskih tre-
nutkov vodenja gasilske dejavnosti v občini Grosuplje, imamo prijetno dolžnost, 
da zapišemo nekaj dejstev, ki so se zgodili v preteklem času. Želim si, da med 
prebiranjem zapisanih dogodkov najdete potrditev, da smo gasilci delo opra-
vili dobro ter s tem nasledili naše vrle predhodnike pri njihovem zastavljenem 
delu in se med seboj tudi kvalitetno družili v skupnostih naših prostovoljnih 
gasilskih društev.

Prebivalec na našem planetu statistično potrebuje pomoč gasilcev na vsa-
kih 20 let svojega življenja. To se sicer sliši malo, pa vendar je zato potreben 
kader, ki to pomoč lahko nudi ob vsakem trenutku. V Gasilski zvezi Grosuplje 
s ponosom in samozavestno to pomoč trenutno nudi 427 operativnih gasilcev 
in za njimi še preostalih 2.465 članov gasilske organizacije. Z opremo, ki je 
locirana v gasilskih vozilih in domovih po vsej gasilski zvezi redno pomagamo 
prebivalcem in mimoidočim v hitrem času in z odlično učinkovitostjo. To je po-
sledica dobrih izobraževanj, ki jih organiziramo in v lastni režiji izvajamo ter 
seveda tudi velikih vlaganj v kvalitetno gasilsko opremo.  

Situacije se v svetu sedaj hitreje spreminjajo kot so se včasih, saj se je 
gasilstvo in druga inženirska tehnologija razvijala počasi tako, da je človek to 
razumel in zadostil le svoje potrebe. Danes temu ni več tako, saj nas priganja k 
hitrejšim odločitvam poleg vseh novih tehnologij in navad tudi tako imenovana 
umetna inteligenca, ki nima človeških lastnosti in se ne utrudi ali zastane kot je 
to normalno za človeka. Razsežnosti takega napredka pa nam s tem niso znane 
v katero smer bo vse skupaj šlo, zagotovo pa bodo o tem pisali moji nasledniki 
ob primernem času. 

Gasilci v Gasilski zvezi Grosuplje se bomo zagotovo prilagodili vsem raz-
meram v svetu, saj nas bogati množičnost in smo močni in iznajdljivi zato, ker 
smo v ključnih trenutkih skupaj. Ker je druženje ljudi edini pristen in naraven 
pojav sem prepričan, da nas bo to pripeljalo še do veliko doseženih ciljev, ki si 
jih bomo skupaj zadali.

Želim si, da bo ta naša gasilska skupnost uspevala na tak način še stoletja 
in da bodo tisti, ki gasilce potrebuje(m)jo, zadovoljni, varni in rešeni ob naši 
prisotnosti.

Čestitke vsem, ki so v naši skupnosti delali in delajo še sedaj za dobro 
vseh nas!

V službi ljudstva, na pomoč!

Poveljnik GZ Grosuplje

Martin Jaklič, VGČ II

SPOŠTOVANE GASILKE IN GASILCI 
TER VSI PRIJATELJI GASILSTVA, 
ki ste si vzeli čas za gasilce in držite v rokah ta zbornik, ki predstavlja 

plodno prehojeno pot zadnjih 10 let Gasilske zveze Grosuplje in njenih 18 
prostovoljnih gasilskih društev.
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V občini Grosuplje praznujemo! 

Praznujemo 70 let neprecenljivega delovanja Gasil-
ske zveze Grosuplje. Praznuje kar vseh 18 naših gasil-
skih društev, ki jih povezuje: Grosuplje, kot naše osre-
dnje, Šmarje - Sap, naše najstarejše, Čušperk, Gatina, 
Luče, Mala Ilova Gora, Malo Mlačevo, Polica, Ponova 
vas, Račna, Škocjan, Spodnja Slivnica, Št. Jurij, Velika 
Ilova Gora, Velika Loka, Veliko Mlačevo, Zagradec pri 
Grosupljem in Žalna. In tako pokrijemo našo celotno 
občino. Zato se občanke in občani občine Grosuplje po-
čutimo varne. Ker vas imamo.

Vsako naše gasilsko društvo je pomembno, je po-
memben člen velike gasilske družine, pomembno pa je 
tudi dobro sodelovanje med vami.

Dragi gasilci, drage gasilke! 

Vi ste tisti, ki nesebično priskočite na pomoč, ko je 
to najbolj potrebno. Vi ste tisti, na katere se vedno lahko 
zanesemo, pa naj gre za požare, poplave, potrese, pro-
metne nesreče, orkanski veter, žled ali pa epidemijo, ki 
nas je tudi doletela. Ste prva obrambna linija v boju pro-
ti naravnim in vsem drugim nesrečam, ki ogrožajo naša 
življenja, našo imovino. Hvala vam za vašo nesebično 
pomoč, za delo, ki ga opravljate, za čas, ki ga namenjate 
za gasilstvo, za vašo redno udeležbo na izobraževanjih, 
vajah in tekmovanjih, da ste vedno pripravljeni na raz-
lične situacije in da se na vas vedno lahko zanesemo. 

Gasilci pa ste tudi steber družabnega in povezoval-
nega življenja v občini. Znate se poveseliti, v skupnost 
vnašati veselje. Ali stopiti skupaj, ko je potrebno popri-
jeti za kakršnokoli delo. Da je življenje v naši skupnosti 
za vse nas še prijetnejše.

Dragi gasilci, drage gasilke, dragi veterani, draga 
gasilska mladina! 

Hvala vsem, ki ste bili v preteklosti in ste še danes 
del gasilske družine. Hvala veteranom, ki ste postavi-
li temelje, hvala vsem aktivnim članom, ki skrbite za 
nadaljevanje tradicije, in hvala mlajšim generacijam, ki 
s svojo energijo in zavzetostjo zagotavljate prihodnost 
gasilstva.

Občina se zaveda pomena vašega dela in bo še na-
prej podpirala vaše poslanstvo, da boste lahko varno in 
učinkovito opravljali svoje plemenito delo. Naj bo ta ju-
bilej priložnost za ponos, zahvalo in zagon za nadaljnje 
delo. Naj vas še naprej spremljajo pogum, solidarnost, 
tovarištvo in srčnost!

Iskrene čestitke ob 70-letnici Gasilske zveze Gro-
suplje! Ponosni smo, da vas imamo!

Hvala in srečno!

SPOŠTOVANE GASILKE, CENJENI GASILCI!

Župan Občine Grosuplje 
dr. Peter Verlič
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Gasilstvo je humanitarno poslanstvo in način življenja, ki zahteva od posame-
znika in društev poleg vseh znanj in veščin tudi čut za povezovanje in sodelova-
nje. Gasilska zveza (GZ) povezuje prostovoljna gasilska društva (PGD), prevzema 
dogovorjene skupne naloge in izvajanje svojih zakonskih obveznosti.

GZ zagotavlja organiziranost, strokovno usposobljenost in usklajen razvoj 
članic zveze za učinkovito požarno in splošno varnost v občini. Za svoje strokov-
no delo potrebuje podporo in razumevanje župana, ki je odgovoren za požarno 
varnost v lokalni skupnosti, in občinskih svetnikov, ki gasilcem določijo višino 
finančnih sredstev. Večkrat sem imel priložnost sodelovati na gasilskih priredi-
tvah in vedno sem imel dober občutek, da si vodstvo občine in funkcionarja GZ 
Grosuplje na podlagi razumevanja in spoštovanja prizadevajo za skupne cilje na 
področju javne gasilske službe. Plod tovrstnih prizadevanj so vsakoletna finanč-
na sredstva za stabilno delovanje gasilskih organizacij in tudi regijski poligon, ki 
stoji zraven gasilskega doma PGD Grosuplje.

Kot predstavnik GZ Kočevje in Regije Ljubljana II sem bil v obdobju zadnjih 
desetih let priča razvoju GZ Grosuplje na organizacijskem in operativnem podro-
čju dela. Imel sem čast sodelovati z danes že bivšimi funkcionarji GZ Grosuplje 
ter številnimi drugimi predanimi gasilkami in gasilci, ki so v zadnjem obdobju 
gradili in povezovali gasilstvo v občini Grosuplje. V letu 2023 so izpeljali pomladi-
tev vodstva GZ in vodstev PGD. Na vodilna mesta prihajajo vedno bolj izobraženi 
in usposobljeni ljudje. Predanost gasilskemu poslanstvu, pripravljenost sodelo-
vati in pomagati je pri gasilcih tako samoumevna. Vodstveni kader GZ Grosuplje 
ponosno stoji na čelu 18 PGD s preko 3000 gasilkami in gasilci, od tega je več 
kot 450 operativnih gasilcev. V prenovljenih gasilskih domovih na poziv na pomoč 
čaka sodobna gasilska tehnika, tako da je upravičeno veliko zaupanje občine in 
krajanov v vaše operativno in preventivno poslanstvo.

Od leta 2023 kot predsednik regijskega sveta Regije Ljubljana II sodelujem s 
predstavniki GZ Grosuplje predvsem v regijskem svetu in prireditvah na nivoju 
regije, na letnih skupščinah GZ Grosuplje, ob obletnicah PGD in letos tudi ob 70. 
obletnici GZ Grosuplje. Ste korektni, zaupanja vredni sodelavci, odlični organiza-
torji različnih gasilskih usposabljanj in tekmovanj ter ostalih prireditev. 

Spoštovani jubilanti!

70 let delovanja GZ Grosuplje je doba, v kateri se je zgodilo veliko pomemb-
nih mejnikov na področju organizacije gasilstva, kadrov, gasilske tehnike ter iz-
boljšanja materialnih pogojev za delovanje gasilstva (gasilski domovi, finančna 
sredstva). Danes si že težko predstavljamo, v kakšnih pogojih so delovali naši 
predhodniki, ki so imeli enake cilje, kot jih imamo danes: sodobno organizirano, 
izobraženo in usposobljeno, dobro opremljeno gasilsko službo, ki bo v korek-
tnem sodelovanju z lokalno skupnostjo in njenimi prebivalci vsem zagotavljala 
brezskrbno sedanjost in optimističen pogled v prihodnost, če bo potrebno, tudi s 
pomočjo sosednjih gasilskih zvez.

Na koncu naj se GZ Grosuplje v imenu Regije Ljubljana II iskreno zahvalim 
za vse delo, ki ga opravljate v javni gasilski službi na nivoju občine Grosuplje, 
Regije Ljubljana II in v širšem slovenskem prostoru, ter vam od srca čestitam ob 
jubileju. Globok poklon velja vsem gasilkam in gasilcem predvsem za to, kar ste 
in kar delate: prostovoljni gasilci z velikim srcem, ki razdajate svoj prosti čas in 
znanje za slovensko družbo, za svoje sokrajane, za vse, ki so pomoči potrebni. 

Verjamem, da boste tudi v prihodnje uspešno vodili GZ Grosuplje ter bili na 
razpolago vsem, ki bodo pomoči potrebni in boste uspešno opravljali svoje hu-
manitarno poslanstvo v službi ljudstva. 

NA POMOČ!

SPOŠTOVANE GASILKE IN GASILCI 
GASILSKE ZVEZE GROSUPLJE!

Predsednik regijskega sveta Regije Ljubljana II
mag. Bojan Kocjan, VGČ II 
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Sedanjo organiziranost slovenskih gasilcev je z reorganizacijo lokalne sa-
mouprave določila država Slovenija leta 1955. Z njo je okrepila vlogo in polo-
žaj krovne organizacije, katere pomemben člen so nižje gasilske organizacije. 
Članice Gasilske zveze Slovenije (GZS) so na podlagi določil statuta, postale 
PGD (prostovoljna gasilska društva), PIGD (prostovoljna industrijska gasilska 
društva) in GZ (gasilske zveze) in tako dobile priložnost, da soodločajo o delu 
naše organizacije. Vsi cilji so bili v preteklosti in tudi danes preko vaših dele-
gatov in članov organov usmerjeni v njene razvojne programe, k napredku za 
vključevanje mladine, žensk in veteranov, usposabljanju in opremljanju ga-
silskih organizacij, izbiri kandidatov in volitvam za najodgovornejše funkcije 
v državi, v povezovanju z lokalnimi skupnostmi in drugimi deležniki v sistemu 
nacionalne varnosti Republike Slovenije in v redno financiranje organizacij. 

Občinske gasilske zveze so v preteklosti, s številnimi posamezniki in ga-
silskimi organizacijami, bile zgled in vzor gasilcem, predvsem na področju 
potrebne organiziranosti, usposobljenosti in opremljenosti, tudi kot organi-
zatorke različnih lokalnih, regijskih in državnih tekmovanj,  pomemben člen 
povezovanja s čezmejnim sodelovanjem in drugo. 

Z izvolitvijo za predsednika GZS, sem se na terenu trudil spoznavati z va-
šimi uspehi in težavami in iskati skupne rešitve. V veliko pomoč pri vodenju 
krovne organizacije so nam vedno bili regijski predstavniki in delegati vaše 
GZ, ki so s svojim delom in zagnanostjo pomagali sprejemati pomembne od-
ločitve na najvišjem nivoju. 

Prav zaradi tega se kot predsednik zavedam svojih nalog in dolžnosti, da 
ohranjam integriteto organizacije, samobitnost in položaj v družbi, kot si to 
zasluži in jo upravičeno pričakujejo GZ in njene članice. Veseli me, da imam 
že drugi mandat ob sebi toliko predanih in zvestih članov organov upravljanja 
in vodenja iz vaše regije in vodstva vaše GZ, ki mi s svojimi predlogi pomagajo 
pri odločanju in so predvsem visoko motivirani in timsko usmerjeni ljudje.  

Čestitam vam, da ohranjate potrebno komunikacijo in dialog z lokalno 
oblastjo in državo! Samo s skupnimi močmi, lahko izpolnimo pričakovanja na-
ših občanov in nadaljujemo prizadevanja za učinkovito delo tudi v prihodnje.

Zahvaljujem se vsem nekdanjim, preminulim in častnim funkcionarjem 
vaše GZ, ki so pustili neizbrisen pečat pri vodenju gasilske organizacije na 
vseh nivojih in so nam vzor in zgled za naše delo v prihodnje.

Spoštovani gasilke in gasilci Gasilske zveze Grosuplje!

Hvala za vaše delo, vztrajnost in srčnost pri izpolnjevanju zavez in po-
slanstva, ohranjanju zgodovine, tradicije in vrednot, ki plemenitijo naše delo 
in zavest. V imenu vseh državljanov izražam zahvalo za pomoč in solidarnost 
ob številnih predvsem velikih intervencijah v Sloveniji in ob zadnjih poplavah. 

Želim vam prijetno praznovanje in obeležbo pomenljive obletnice ter vas poz-
dravljam z gasilskim pozdravom »Na pomoč!«

Z ZAHVALO ZA PRETEKLO DELO IN 
Z ŽELJO PRIJETNEGA PRAZNOVANJA!

Predsednik Gasilske zveze Slovenije
mag. Janko Cerkvenik, VKGČ
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Že kmalu po volilni skupščini Gasilske zveze Grosuplje 5. 5. 2023 je poleg 
ideje, da bi se Gasilska zveza Grosuplje predstavila na spletni strani, prišlo 
tudi do ideje, da bi po 10 letih za okroglo praznovanje 70. obletnice zveze iz-
delali na podoben način zbornik, kot smo ga napravili leta 2015. Prvi pogovori 
so stekli že v jeseni. 

Društva so nato dobila navodila za pripravo gradiv in smo potem še z nekaj 
dodatnimi vzpodbudami in pogovori v okviru komisije za zgodovino pri Gasil-
ski zvezi Grosuplje in odboru za pripravo proslave ob praznovanju okrogle 
obletnice zveze pritegnili k zbiranju dokumentarnega gradiva vsaj 40 ljudi in 
še skoraj toliko, ki so dopolnjevali informacije in fotografsko gradivo tako v 
društvih kot v organih zveze. Vsi skupaj smo zbrali in napisali kar nekaj pri-
spevkov ter poiskali čez 2100 fotografij, skanogramov in časopisnih člankov.

Nedvomno je bilo pri tej pestri množici podatkov in interesov sem ter tja 
treba tudi intervenirati, prositi, dopolnjevati, popravljati … a sem prepričan, 
da sta delo in komunikacija korektno potekali. Se pa nedvomno pri tem najde 
tudi kakšen trenutek, ki si ga kdo od nas ni želel. A ko se takšno delo za-
ključuje, sodelujoče prevzame občutek, da smo vendarle poskrbeli za nekaj, 
kar se bo ohranilo za zanamce, kljub temu da ta nori čas tako drvi in da so 
poleg vsega še mnoge vrednote na preizkušnji. Vseeno pa cenjenega bralca 
tega zbornika kot urednik in oblikovalec prosim, naj ga bere s posluhom in 
naj nam oprosti, če smo napravili kakšno napako! Zagotovo ni bila namerna! 

Upam pa tudi, da bo mladi rod zanamcev znal iz teh zapisov razbrati več-
desetletne (v slovenskem merilu pa več kot stoletje in pol) dolge preteklosti, 
da so se tudi državni sistemi gradili in podirali, tisto dobro v gasilstvu pa je 
vseeno vedno ostalo, čeprav so ga v posameznih obdobjih nekateri precej 
krivili po svoje. Res pa je tudi, da so se razmere v zadnjih desetletjih močno 
spremenile, tako na družbenem, tehnološkem kot tudi okoljskem področju, ki 
se jim moramo prilagajati tudi gasilci. 

Kljub temu sem prepričan, da bo prostovoljno gasilstvo živelo še naprej, 
ker že od njegovih začetkov prevladujejo temeljna načela, kot so humanost 
(pomoč za vse potrebne), prostovoljnost (brez želje po zaslužku ali dobičku), 
nevtralnost in nepristranskost (nismo podvrženi političnim, nacionalnih, ide-
ološkim, verskim ali rasnim vplivom), univerzalnost (tako pri pomoči med or-
ganizacijami in navzven) in neodvisnost (kljub temu da opravljamo svoje delo 
kot pomožne humanitarne organizacije države) ter s tem ohranjamo svojo 
avtonomnost. 

Vse to pa se predvsem gradi na zaupanju! Naj nam, ki želimo po svojih 
močeh in sposobnostih pomagati ljudem v nesrečah, bo sv. Florijan dober 
pomočnik in priprošnjik, vse zapisano pa naj njegov duh blagoslovi!

ZBORNIKU OB 70 LETNICI 
GASILSKE ZVEZE GROSUPLJE NA POT!

Jože Miklič, GČ II
odgovorni urednik zbornika in 
predsednik komisije za zgodovino pri GZ Grosuplje
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